Zadania ze Statystycznej analizy danych
Seria 3 — Statystyka opisowa dla szeregow
statystycznych (2)

. Dyrektor jechal limuzyna 2 godziny z predkoscia 120 km/h, a potem 2 h z
predkoscia 160 km/h. Jaka jest $rednia predko$é samochodu na tej trasie?

. Dyrektor pewnej firmy otrzymal dane dotyczace zarobkéw swoich pracow-
nikéw w formie nastepujacej tabelki:

Pensja [500;1000) | [1000;1500) | [1500;2000) | [2000;2500)
Liczba 0s6b 6 32 7 10

Znajdz srednia ptace pracownika, mediang, dolny i gérny kwartyl, domi-
nante, wariancje i odchylenie standardowe dla podanych danych. Stworz
histogram dla podanych danych. Jakie wnioski mozesz na tej podstawie

wyciagnacé?

. Podaj interpretacje geometryczna dla mediany, dolnego i gérnego kwartyla
na podstawie wykresu liczebnoéci skumulowanych, oraz dla dominanty na
podstawie histogramu, wykorzystujac dane z poprzedniego zadania.

. Szejk Tarik stwierdzil na poczatku roku, iz zwolni swego wezyra, jesli sred-
nia ilo$¢ wydobywanych barylek ropy bedzie nizsza niz 1000. Pod koniec
roku wezyr przedstawil szejkowi tabele zawierajaca przedziaty ilosci wydo-
bywanych barylek ,czarnego ztota” oraz odpowiednie liczebnosci szybow:

Barylki | [0;250) | [250;500) | [500;750) | [750; 1000) | [1000; 1250]
Szyby 1 9 25 1 31

Czy szejk powinien zwolni¢ swego wezyra?

. Pewien profesor przeprowadzit kolokwia ze Statystyki dla dwu grup stu-
dentéw. W grupie A wyniki ksztaltowaly sie nastepujaco

Il. punktéw | [0;4) | [4;8) | [8;12) | [12;16) | [16;20]
1l. osc6b 2 10 14 24 10

A 7 kolei w grupie B studenci uzyskali nastepujace wyniki

1l punktéw | [0;4) | [4;8) | [8:12) | [12;16) | [16;20]
1I. 0s6b 8 22 14 10 6

Wykorzystujac poznane wczesniej metody statystyki opisowej dokonaj po-
réwnania wynikéw kolokwiow dla obu tych grup studentéw.
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